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. PARTIE A : EVA~UATION DES RESSOURCES (12,5 Points) 

I- ACTIVITES NUMERIQUES (6,25points)
 
EXERCICE 1 (3,25 Points}
 

. •	 Bx1015 X15XIO-6 ,- 7 r.: 1 ~ 
i . 1- On consIdere les nombres A == 5 et B = 5 + '120 - -v 5 + -v'452 
, ZOX(lO	). 3 9· 

a) Calculer et écrire A sous la fonne d'une fraction irréductible. O,75pt 
b) Montrer que B = 5. 0,75pt

1 

1 l 1 l 
2· On pose "li = Ri + R - R • Sachant que R1 = 6; Rz == 3 et R3 =8 déterminer la valeur 

z 3 

Exacte de R. 0,75pt 
3- On pose G == (a + 1)2 - (a - 1)2. 

a) Montrer que G = 4a. 0,5pt:.. 
b)	 En déduire la valeur exac'te de H == 100001z - 999992 , sans utiliser une 

calculatrice. 0,5pt 
Ir 

, EXE1tÇICE 2 (3 Points)1 

'1 

, On donne A = 2Sx 2 ~ 1- (1 - 5x)(2X - 3) et B= 25x 2 + 10x - 3 

1·	 Factori~er 25x2 - 1 ; puis montrer que la forme tactorisée de A est: 
A := (Sx - 1)(7x - 2). .O,75pt'" .. 

2- 1\.1ontrer que B = (5x + 1)2 - 4.· O,75pt 
3- En déduire que B = (5x - 1) (Sx + 3). 0,75pJ 

, 25xz -l-(l"';SX)(2x-3)	 ..4-	 On pœe F ='-~.-"":---'-'--"';' 
. • 25x2 +10x-3 

a) Donnér la condition d'existence de-F . O,5pt 
b) Simplifier F. 0,25 pt 

\ 

u- 'ACTIVITES. GEOMETRIQUES (6,25 Points) 

EXERCICE 1(2,25 Points} 

~	 . 

...... .SAErcDestunepyramiderégulièrecI~.basel~carréABCDe~dehauteur
 

... [OS]. ~;on v~lul11e est de240cm3 et sa hauteur [OS] mesure 15cm.
 

1- A partir de la fonnule du volume de la pyramide, calculer son aire de
 
base. O,75pt
 

2·	 0' est le point du segment [OS] fel que O'S = ~OS. Le plan parallèle 
......... _ . .. _ ..:... 2 .: ..:. .
 

alabasëA13CD et passant par 0' coupe (SA) en A', (SB) en B', (SC) 
en C'·et (SD) en D'. 

..:...ç~lçlJ.1.erl~ ".volume. deJa::pyramide:.SA.'B ~C.~D~... ·.. ...... " ... ·,···:-O;·7·5pt:···· 
•	 ~- On donne OA = Sem. En utilisant le triangle OSA rectjlngle en 0, calcul~r au degré 

près la mesure de l'angle OSA. O,75pt 

e 
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EXEI~~>:rCE 2 (4 points) 

1.. A, B et C sont trois points non alignés du plan. M, N, E et F sont des points tels que 
-~~ ----1 -------. 3 ~ -----. 4 _ ..-10 ------l 4 -----+ 

CM	 = -2AB , CN=-AB, AB = -MN et MN = -EF 
4 115·1 

1 

1 a) Construire les points M et N . O,5pt 

b) Exprimer AB en fonction de IF. O,Spt 

c) . Que pèux-tu dire des vecteurs ïfBet IF ? O,2Spt 

2··	 Le plan est muni d'un repère olihonormé (O,I,J). On donne les points A(l; 2) ; 
B(2; 3) et C(5; -4) 
a) Placer les points A, B et C dans le repère précèdent. O,75pt 

b) Calculer les coordonnées des vecteurs BA et AC. Ipt 

e)	 Montrer que les vecteurs AB et AC ne sont pas colinéaires. O,5pt 

d)	 Détem1iner les coordonnées du point D tel que AB = CD . O,Spt, 

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (7,5Qoirits) 

Sama est un chef d'une compagnie des sapeurs-pompiers de la ville de Yaoundé. Le
 
.', n~ardi 28 janvier 2025 à 9h3ûmin, une alerte au feu est lancée dans un quartier de la ville. Le
 

. GPS indique à Sama la meilleure route à suivre pour arriver dans ce quartier et celle-ci est
 

modélisée par le trajet A - B - C - D sur la figurel où les distances sont en km. Son camion Ir 

a une vitesse de 4fJkmjh et il doit arriver sur place avant 09h45min. (temps = Di~tance). 
.	 vltesse 

Arrivé:JSur place, ils doivent atteindre une fenêtre F situer 21m au-dessus du sol pour 

sauver les11abitants de la maison en feu (figure 2). Sama décide d'utiliser l'échelle [PF] de 

22m de long mais il se rend compte que pour des raisons de sécurité de distance entre le pied 

de l'échelle posée sur le ca11')ion et la maison doit être supérieur ou égale à 12m (R? ~ 12). 

Ap'rès avqir épuisé l'eau de sa citerne Sama a encore besoin de 250 litres d'eau pour 
éteindre ~èfinitivement les flUmmes et un riverain lui propose d'utiliser la sienne qui a la forme 
d'un cône (figure 3). Le rayon du cône est r = 1,5m et sa génératrice est 9 = 2,Sm. Sama 

const<,te que le niveau d'eau est au ~ de la hauteur de la citerne. 
3	 . 

1- La vitesse du camion sera-t-elle suffisante pour qu'il puisse aniver à temps? 2,25pts 

2- Les hàbitants de la maison'pourront-ils être sauvés des fl~mmes ? 2,25pts 
3- La quantité d'eau de la citerne du voisin sera-t-elle suffisante pour éteindre les 

dernières flemmes,?	 2,2Spts 

"' 
1 
1
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• 
(Figure 1) 

.RS = 

"(F' 2). 19ure .. 

1 m PF = 22 m FR = 21 m 

.. (Figur~3L 
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